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PROCES VERBAL DE LA SEANCE  
 

DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  
 

Du Mardi 01 Décembre 2015  
 
 
 

N° de la Séance : 2 
         

Présidence :    M. ROUSSEAU 
        

Secrétariat :    M. GUICHARD  
 

Séance levée à : 19h50 
 

QUORUM : 15 
 

Membres présents : 21 
 

 
N° et Nature des Questions traitées  

 
Nombre de 

Feuillets 
 

 
Réservé à l’Administration 

 
I –  Conseil d’Administration 
 
II -  Affaires financières 
 
III - Questions Diverses  
 

 
1 
 

3 
 

1 
 
 

 

 
 

Le Président :      Le Secrétaire, 
 
 
Transmis à M. le Directeur Académique    Transmis à M. Le Recteur  
Des Services  Départementaux    de l’académie de Nantes 
De l’Education Nationale               Service de la vie scolaire
                       
Le :                                 Le :                                    2015 
 

    Le Principal                          M. le Dir ecteur Académique  
J. P. ROUSSEAU      L. Launay 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Collège Jean RACINE  
  

 
 
 

Le Principal 
 

J.P. ROUSSEAU 
 
 

Téléphone 
02.41.39.13.92 

Fax 
02.41.39.17.92 

 
Ce.0491645x@ac-nantes.fr 

 
 
 

Rue du Stade 
49170 St Georges sur 
Loire 
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Ordre du jour 
 

 

 
 
 
I - Conseil d’Administration :   
 
 

1/ Approbation du Procès Verbal  de la séance du 12 Novembre 2015. 
 
 

  
II – Affaires Financières:  
 
    1/  Le Budget 
 
    2/  Voyage à Jersey :  
                           principe-participation des familles-acceptation des dons 
     
    3/ Voyage en Allemagne : 
                           principe-participation des familles-acceptation des dons 
 
    4/ Liste des contrats et conventions  
    5/ Les tarifs 
     

 
 

III – Questions Diverses :  
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NATURE DES QUESTIONS TRAITEES : I  CONSEIL D’ADMINISTRATION 
                                                                          Feuillet 1/1 
 

 

 
Ouverture de la séance N°2 du Conseil d’Administration à 18h. 
 à 18h 21 membres sont présents. 
 
I –  Conseil d’Administration 
 

- Approbation du Procès verbal de la séance du 12 Novembre  2015 : 
 
 
Vote :  
 
 En l’absence de remarques, le PV est adopté à l’unanimité. 
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NATURE DES QUESTIONS TRAITEES : II AFFAIRES FINANCIERES 
                                                                     Feuillet 1/3 
 

 

 
- M. Le Principal donne lecture du compte rendu de la commission permanente. 
 
 Il rappelle que si la dotation du Conseil Départemental pour collège en 
action a bien été confirmée, cette dotation n'a pas encore été votée et ne figure 
donc pas au budget. 
 
 Concernant les voyages à Jersey et en Allemagne, il invite à être très 
attentif à l'actualité et au risque d'annulation éventuel de ces voyages. 
 
 Il informe que Mme Gillard a revu son budget en fonction des remarques 
faites en CP, notamment concernant le séjour au Mont St Michel. 
 
 Au sujet de ce séjour, il rappelle la satisfaction unanime de la part des 
parents d'élèves, mais également leur souhait d'une information en amont,  et 
bien avant fin juin, sur ce séjour pour en faciliter le financement pour les familles; 
il souhaite organiser une réunion avec les différentes parties pour faire le point 
sur le séjour d’intégration des élèves de sixièmes. 
 
- Avant le passage à l'examen du budget, M. Le Principal en rappelle les 
principes: le budget doit être sincère, annuel, et prudent. Il rappelle son 
inquiétude sur le coût de l'annulation du voyage à Jersey: il en coûtera 3000 
euros à l'établissement, car en l'état, aucune assurance concernant le 
remboursement des arrhes n'existe. Enfin, le coût de voyage reste prévisionnel et 
peut être modifié en tenant compte d'éléments extérieurs (aides, évolution des 
cours de la livre sterling). 
 
1) Le budget: 
 
- 18h20 Mme la gestionnaire procède à la présentation du budget 2016. 
 
 - Rappel des principes d'annualité (année civile), d'unité, d'universalité. 
 
 - A la différence de 2015, le budget 2016 tel qu'il est présenté ne recourt à 
aucun prélèvement sur le fonds de roulement. 
 - Rappel du contexte général de ce budget 2016: une hausse de la 
dotation liée à l'augmentation des effectifs de l'année scolaire précédente / une 
hausse des tarifs de la restauration / une augmentation prévue de la dotation de 
collège en action car il sera tenu compte de  la situation du collège rural et de 
l'éloignement de l'établissement des lieux culturels. 
 - le service de restauration a été calculé sur un coût de 1.83 euros à 
l'assiette. 
 - la  lutte contre la réduction des déchets engagée depuis longtemps 
devrait permettre la diminution de la taxe « déchets alimentaires ». 
 - service administration et logistique: diminution sur la ligne 
affranchissement car des stocks ont été effectués avant l'augmentation des prix / 
le coût du fuel est également à la baisse. 
 - Activité pédagogique: ouverture d'une ligne pour le financement du 
séjour au Mont St Michel / la dotation de collège en action enfin connue va 
permettre le financement de toutes les actions déposées pour 2016, c'est à dire 
les actions déposées à la rentrée de septembre 2015, mais une fois financées, il 
ne restera rien pour d'éventuelles actions à la rentrée de septembre 2016.  
l'opposition des logiques de fonctionnement en année civile et année scolaire 
contrarie l'anticipation des dépenses, cette donnée n'est pas suffisamment prise 
en compte par les enseignants. 
 

 



 5 

 
NATURE DES QUESTIONS TRAITEES :      II AFFAIRES FINANCIERES  
                                                                        Feuillet 2/3 
 
Au bout du compte, seul le séjour au Mont St Michel est financé pour la rentrée 
scolaire 2016 / création d'une ligne budgétaire de 1000 euros pour le CDI; le CDI 
est églement financé sur les dépenses pédagogiques communes. 
 
Mme Gillard rappelle le besoin d'anticipation pour les commandes de séries en 
lettres. 
 - les parents interrogent sur la caisse de solidarité qui présente un 
montant de 25,50 euros. Celle-ci est abondée par le l'APE. Mme Gillard rappelle 
l'usage qui est fait de cette caisse. L'APE envisage de renflouer cette caisse. 
 

Il est procédé au vote du budget: 
 
VOTE: unanimité POUR. 
 
M. Rousseau salue la qualité de la présentation et des échanges en CP. 
 
Départ de M. Buge à 19h. 
 
2) Voyage à Jersey: 
 
 - trois classes de 3è sont engagées dans le projet, pour un coût demandé 
aux familles de 369,90 euros. Le FSE a été sollicité et participera à l'action: un 
versement dont le montant  reste à débattre (un montant de 25 euros par 
adhérent) est envisagé. dans ce cas il ne s’agira pas d’un don mais d’une aide 
directe aux familles. 
 
 - M. Le Principal rappelle quelques inquiétudes: concernant le risque 
d'annulation lié aux événements, annulation qui aura un coût conséquent pour 
l'établissement. Quant aux participations, le nombre de 73 élèves est 
souhaitable. En l'état actuel, 61 réponses positives ont été données, il manque 
10 réponses. En cas de nombre de participants insuffisant sur ces 3 classes, il 
sera fait appel aux autres classes et il sera procédé à un tirage au sort. 
 
VOTE: 
 - vote pour à l'unanimité concernant le principe. 
 - vote pour à l'unanimité concernant l'acceptation  des dons. 
 - vote pour avec 19 voix et 2 abstentions concerna nt la participation 
des familles de 369,90 euros. 
 
3) Voyage en Allemagne: 
 
 Il est prévu du 5 au 12 mars, il s'agit de l'échange traditionnel avec 
l'établissement de Braunschweig. le trrajet se fait en autocar. les familles 
prennent en charge les frais de visite. L'ensemble présente un coût de 246,15 
euros. 
VOTE: 
 - vote pour à l'unanimité concernant le principe. 
 - vote pour à l'unanimité concernant l'acceptation  des dons. 
 - vote pour à l'unanimité concernant le coût de 24 6,15 euros. 
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NATURE DES QUESTIONS TRAITEES : II  AFFAIRES FINANCIERES 
                                                                    Feuillet 3/3 
 
 
4) Liste des contrats et conventions (pièce jointe): 
 
VOTE: 
 - vote à l'unanimité pour. 
 
5) Tarifs du collège: 
 
Questions des parents concernant l'évolution des dégradations (elles semblent 
diminuer), sur les critères d'évaluation de l'état des manuels (ces critères sont 
rappelés), sur la longévité des séries de manuels (elle dépend des renouvellements 

programmes et des finances disponibles). 

 

VOTE: 
             - vote à l'unanimité pour. 
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NATURE DES QUESTIONS TRAITEES : III QUESTIONS DIVERSES 
                                                                          Feuillet 1/1 
 

 

 
- Concernant la mise en place de la réforme du collège, M. Le Principal informe 
des vagues successives de formation des enseignants (8 journées sur 2016) qui 
entraîneront des absences, mais aussi des réunions hors du temps scolaire. les 
représentants des parents invitent à un effort de communication sur ce plan de 
formation afin de sensibiliser les familles sur le travail qui sera fourni en journée 
et en soirée par les enseignants pour préparer cette réforme. 
 
 - Trois questions diverses émanent des enseignants: 
 
* Sur la possibilité d'aménager les réunions parents-professeurs du 2è trimestre 
en compensation des réunions pour la réforme, la réponse du Principal est la 
suivante:  
 
- la réunion pour les 5è et 4è ne touchera que les professeurs principaux. 
 
- la réunion sera maintenue en l'état habituel pour les 6è et 3è (tous les 
enseignants, mais visites ciblées et durée choisie en fonction des cas). 
 
Le Principal s'efforcera de répondre à la question posée par les parents du taux 
précis de participation. 
 
*Concernant l'agrandissement de la salle des professeur qui apparaît comme très 
exiguë étant donné l'augmentation du nombre d'enseignants, Le Principal promet 
de se pencher sur le problème et envisage un aménagement de la salle de 
réunion ainsi que la mise à disposition de la wifi pour faciliter le travail sur 
portable. 
 
*Concernant la répartition des HSE, Le Principal promet la transparence, dans le 
cadre d'une demande individuelle, mais se refuse à un affichage en salle des 
professeurs. Il rappelle le matelas très confortable cette année puisque 8 HSA 
ont pu être transformées en HSE. 
 
 
 
 
L'ordre du jour étant épuisé, le conseil d'administration prend fin à 19h50. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


